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Lukašenko: Západ chce zatáhnout Bělorusko do
vojenského konfliktu

infokuryr.cz/n/2024/07/03/lukasenko-zapad-chce-zatahnout-belorusko-do-vojenskeho-konfliktu

Situace podél hranic země s NATO a Ukrajinou je „velmi vážná“,
varoval běloruský prezident

Západní země se „nemohou dočkat“, až zatáhnou Bělorusko do
svých „vojenských hádek“, řekl běloruský prezident Alexandr
Lukašenko, když komentoval nedávné zprávy o ukrajinských a NATO
silách shromážděných podél hranic země, která je klíčovým ruským
spojencem.

Lukašenko to řekl během setkání s nejvyšším ruským poslancem
Vjačeslavem Volodinem. Předseda dolní komory ruského parlamentu je
na návštěvě Minsku na oslavu Dne běloruské nezávislosti 3. července.

„Myslím, že… vidíte, co se děje kolem Běloruska. Nemohou se dočkat,
až nás zatáhnou do svých vojenských hádek. Dělají to, aby nás přiměli
natáhnout naše síly podél hranice, abychom nebyli schopni klást odpor
a aby vyeskalovali situaci do bodu, kdy se bude třást celý svět,“ řekl
Lukašenko tiskové agentuře BELTA.

O víkendu běloruské ministerstvo obrany vydalo několik prohlášení, v
nichž tvrdilo, že Ukrajina a země NATO shromažďují vojáky podél
hranic země. Bělorusko sousedí s členy NATO Lotyšskem, Litvou a
Polskem, stejně jako s Ukrajinou a Ruskem.

Podle běloruského náčelníka generálního štábu Pavla Muraveika
je „poblíž“ státních hranic rozmístěno 20 000 vojáků NATO, včetně
amerických vojáků. Tyto síly působí jako „dráždidlo“ pro armádu země,
řekl.

https://www.infokuryr.cz/n/2024/07/03/lukasenko-zapad-chce-zatahnout-belorusko-do-vojenskeho-konfliktu/


2/2

Zástupce velitele běloruských speciálních jednotek plukovník Vadim
Lukaševič v sobotu tvrdil, že napětí na hranici mezi Běloruskem a
Ukrajinou roste a že Kyjev shromažďuje jednotky, obrněná vozidla a
raketové systémy na tisícikilometrové hranici se svým severním
sousedem. 

Situace je „velmi vážná“ a Minsk musí zůstat ve střehu, řekl prezident
Lukašenko.

Bělorusko je blízkým spojencem Ruska a ruský prezident Vladimir
Putin se svým protějškem pravidelně diskutuje o situaci týkající se
Ukrajiny.

I když Bělorusko není přímo zapojeno do konfliktu, umožnilo Moskvě
využít své území k útoku na Kyjev v prvních dnech vojenské operace.

Rusko a Bělorusko uspořádaly začátkem tohoto měsíce společné
nestrategické cvičení jaderných sil. Cvičení se konalo v reakci na
pokračující eskalační akce Západu v Evropě, uvedl mluvčí Kremlu
Dmitrij Peskov, který zdůraznil, že je důležité, aby si Rusko zachovalo
bojovou připravenost.

Moskva loni na žádost Minsku umístila v Bělorusku taktické jaderné
zbraně. Podle nové vojenské doktríny Moskvy přijaté v dubnu slouží
rozmístění ruských jaderných zbraní na běloruské půdě jako
strategický odstrašující prostředek.

 
 


